Ejercicios Repaso Tema 3’

Ejercicio n° 1.-
Escribe con cifras:
a) Tres diezmilésimas.

b) Doce cienmilésimas.
c) Quinientas cuatro milésimas.

Solucion:
a) 0,0003

b) 0,00012

c) 0,504

Ejercicio n° 2.-
Expresa en centésimas:

a) 7 unidades

b) 6 décimas

c) 400 milésimas
d) 3 milésimas

Solucioén:
a) 7 unidades = 700 centésimas

b) 6 décimas = 60 centésimas
c) 400 milésimas = 40 centésimas

d) 3 milésimas = 0,3 centésimas

Ejercicio n°® 3.-

Calcula el cociente de cada division e indica si se trata de un decimal exacto o de un decimal
periodico.

a)3:4

b)5:3
c)7:6

Solucioén:

a) 0,75 — Decimal exacto

1Materiales generados con la aplicacién de Anaya



b} 16 —= Decimal periddico puro

c} 116 — Decimal penddico mbdo

Ejercicio n°4.-
¢ Qué valores se asocian a los puntos A, B, Cy D en la siguiente recta numérica?

® © ©

— Y 1 r

3,05 3.1 3,15

Solucioén:
A= 3,07
B= 3,09
C=3,12
D=3,14

Ejercicio n° 5.-

Ordena de menor a mayor:

a) 5,3 5,26 5,265 5,269 5,31

b) 4,25 4,2 4,26 4,254 4,3

Solucién:

a) 5,26 < 5,265 < 5,269 < 5,3 < 5,31
b)4,2<4,25<4,254 <4,26 <4,3

Ejercicio n° 6.-

Redondea a las centésimas:
a) 2,347

b) 0,6921

c) 4,35

Solucioén:
a) 2,35
b) 0,69
c) 4,36

Ejercicio n°7.-

Valora el error cometido en las siguientes afirmaciones:

a) Si con un kilo de azucar se endulzan 70 cafés, cada café se lleva 15 gramos.
b) Dos tercios de kilo son 333,33 gramos.

Solucioén:

a) El error cometido es menor de medio gramo (E < 0,5 g).



b) El error cometido es menor de 5 miligramos (E < 0,005 g).

Ejercicio n° 8.-

Intercala un numero decimal entre cada pareja de nimeros:
a) 5,6 < <57

b) 14,75 < <14,8

Solucioén:

Respuesta multiple, por ejemplo:
a) 5,63
b) 14,76

Ejercicio n°9.-
Realiza las siguientes operaciones:
a) 11,29 + 8,085 + 9,119

b) 2,141 + 98,3 - 26,055

c) 3,25 x 0,21
Solucion:
a) 11,29 + 8,085 + 9,119 = 28,494

b) 2,141 + 98,3 - 26,055 = 74,386

c) 3,25x 0,21 =0,6825

Ejercicio n° 10.-
Calcula hasta las centésimas:
a)5:7

b) 23 : 0,25

c)95,63:4,5
Solucioén:
a)5:7=0,7

b)23: 0,25 = 92

c) 95,63:4,56=21,25

Ejercicio n° 11.-
Calcula:
a) 42,84 - 100

b) 0,0025 - 1 000
c)4589:1000

d) 213,25:10
Solucioén:



a)42,84 - 100 = 4 284
b) 90,0025 - 1 000 = 2,5
c)4 589 :1000 =4,589

d) 213,25 :10 = 21,325

Ejercicio n° 12.-
Reduce y calcula:
a)1,7+0,5-(58-3,4)

b) 3,9 + (0,25 - 6) - 2,15
Solucion:
a)1,7+05-(5,8-34)=17+12=29

b)3,9+(0,25-6) - 2,15=54 - 2,15 =325

Ejercicio n° 13.-
Calcula estas raices con dos cifras decimales:

a) /0,16
b) /54

Solucioén:

a) /0,16 =0,4

b) /54 =7,34

Ejercicio n° 14.-

Hemos pagado 7,89 € por 2,3 kg de naranjas y por un melén de 2,4 kg. Si las naranjas estan a
1,5 €/kg, ¢a como esta el melon?

Solucion:

2,3 - 1,5 = 3,45 € han costado las naranjas.
7,89 - 3,45 = 4,44 € ha costado el meldn.
4,44 : 2,4 = 1,85 €/kg es el precio del melon.

Ejercicio n° 15.-
Escribe, en cada caso, la fraccion del todo que corresponde a la parte indicada:
a) ¢Qué fraccion de hora son 20 minutos?
b) ¢ Qué fraccion de semana son cinco dias?
Solucioén:
200 1
a) —==
60 3



b)
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Ejercicio n° 16.-

Transforma cada una de estas fracciones en niumero decimal:

) 12
100

4

b) =

) 5

Solucioén:

12

=== ako
100

b) iz0,8
5

Ejercicio n° 17.-
Calcula:

a) s de 20
5

b) > de 744
6

Solucion:

a) 2 de 20=ﬂ=12
5 5

5»744:620

b) 2 de 744 =
6

Ejercicio n° 18.-

Comprueba si son equivalentes los siguientes pares de fracciones:

«'=1)ﬂyE
6° 9

15 9
b) oy
)20y12

Solucioén:



a)iyg - 4.9=6-6 Si
S

p) i By IIET ST s 15 oo S

Ejercicio n° 19.-
Escribe tres fracciones equivalentes en cada caso:

2
a PR
)5
6
b) —
)8
Solucioén:
2 4 6 B
a:| = = = - s
§ 10 168 20
(B 3 12 18
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Ejercicio n° 20.-

Escribe, en cada caso, una fraccion equivalente que cumpla la condicién indicada.

. L, . 4 .
a) Escribe una fraccién equivalente a 5 que tenga por denominador 120.

b) Escribe una fraccién equivalente a g que tenga por numerador 10.

Solucion:
AR B et
5 120 5 120
b) i=E —>4.-x=60 - x=15; i=E
6 Xx 6 15
Ejercicio n°® 21.-
Halla la fraccion irreducible de cada una de estas fracciones:
a) ﬁ
36
b) 23



Solucioén:

24 2
a) —=—
36 3

b)ézi
40 8

Ejercicio n° 22.-

Reduce a comun denominador las siguientes fracciones:

il i 2
2’4’5
Solucion:
20:2=10 - 110 _10
2-10 20
2=2
11% 4=2°1 min.cm.(2, 4,5)=2.5=20 20:4=5%£=i
2 45 4.5 20
5=5
20:5=4aﬁ=E
5.4 20

Ejercicio n°® 23.-

Ordena de menor a mayor las siguientes fracciones reduciéndolas previamente a comun
denominador:

3. 7iib b

4’ 9’ 12’ 18
Solucion:
4=2%
9=3%
12=2%.3
18=2.32

min.c.m.(4,9,12,18) =2?-3* =36

28 5_15 5_10
36 127'36° ""18" 36
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Ejercicio n° 24.-
Sitia cada namero en el lugar que le corresponde en el diagrama:

s
-3 — 0, 65

L
10 0,3 _—1

i
= ' ¥2
-2
Q

Solucioén:

Ejercicio n° 25.-
Rodea los nimeros racionales y tacha los que no lo sean:

s % 3

1 I}
— 0,3 L]
3 2



Solucioén:

SN AN S I R S

Ejercicio n° 26.-

Calcula la fraccion irreducible correspondiente a cada uno de estos decimales:
a)0,4
b) 3,25

Solucion:

a) O,4=E
5

325 13

b) 3,25 =
100 4

Ejercicio n° 27.-
Calcula la fraccidn irreducible correspondiente a cada uno de estos decimales:

a) 5,1

k) 0,13
Solucion:
al 10N =51111...
M= 5111_.
MHN-—N=8N=46 - 9N =46 N 28
6 1 48
9
b 100 N = 13,3333 .
10 M 13333..
100 10N =90K =12 — 90N =12 — M ;E

12
a0

013



